

# 140万斤东明西瓜滞销

瓜农：西瓜一块钱一个，比烂在地里强

□牡丹晚报全媒体记者 淑娅

“东明西瓜，不论大小，一块钱一个。”7月2日，一篇名为“东明县黄河湾种植合作社关于‘一元西瓜’告知书”的文章被网友争相转发，150亩的无公害优质西瓜全部按“一元一个”销售，这样的销售模式引起了市民的关注。7月3日，牡丹晚报全媒体记者来到位于东明县菜园集镇郭庄村的“一元一个”西瓜所在地，看到不少市民都开着车来采摘。而对于这样的销售模式，这片西瓜地的主人周世军也特别无奈，他说，虽然一元只够西瓜种子钱，但也比烂在地里强。



## 4个人承包了200亩地种西瓜

据周世军介绍，今年3月份，他和其他三个合伙人花了50余万元承包了200亩地，种下了“8248”“甜王”两个品种的西瓜，期望今年夏天能赚一笔钱。“从来没有这么大规模地种西瓜，今年是第一年承包这么多土地，原来我们都是单干。”当牡丹晚报全媒体

记者提及今年遭遇疫情为何还会承包土地时，周世军苦笑着说，“当时虽然疫情还没结束，但我们看到中国的情况好转，觉得等到6月底西瓜成熟，疫情肯定能控制住，但没想到现在北京疫情反弹、南方遭受雨灾。”

他表示，往年这个时间，北

方、南方的货车都排队等着收瓜，而且今年西瓜大丰收，一亩地能产出7000斤。

眼看着西瓜一天天成熟，而前来收瓜的车却迟迟不来，周世军和其他三名合伙人颇为上火，只能依靠自己的力量，给西瓜做宣传，让市民前来购买。

## 沙地种出的无公害西瓜倍甜

“这西瓜真甜！好吃！”在瓜地里，前来采摘的市民当场打开了一个西瓜，品尝后不禁发出感慨。

“你吃了我们的西瓜，就不会想其他地方的了。不是我自夸，我们的西瓜被农业局的工作人员用测量仪精准测量过，甜度高达11.9呢！”周世军笑着说，他种植西瓜已经有10多年的时间了，对自己种植的西瓜很是自信，“瓜果在培育过程中虽然喷了农药，但我们可以保证农药无残留，所种植的西瓜是绿色无公害食品。”

“我们的西瓜大多是销往北京的。其实，这么好的西瓜，早就被北京一位客户预订了，客户说，4斤以上的瓜，他们都要，价格也谈好了。但是，因为

北京疫情，他们没法出来运，我们也送不过去。就目前收获的成果来看，不论是色相和品相，都很成功，唯一的遗憾就是没有一个好的销路。”周世军无奈地说，卖不出去只能烂在地里，现在就象征性地要个种子钱，1元1个，西瓜大小、质量不等，从5斤6斤到11斤12斤左右，先到先得，采摘完为止。



## 期盼西瓜深加工工厂收购

在牡丹晚报全媒体采访过程中，周世军的另一名合伙人郭培亮走了过来，他随便在地里摘了一个西瓜，徒手打开后，让记者尝了尝，一口西瓜下肚，夏日的暑气就瞬间消散，口感甜、汁水多，确实是好西瓜。

看着地里已经有烂掉的西瓜时，郭培亮有些心疼。“这几年东明的西瓜都是大丰收，今年更甚往年。现在有些散户来买瓜，他们给出的价格是5分钱一斤，我们还得找人装货，最后是一分钱都不赚。现在我们按‘一元一个’西瓜销售，市民来

买他们自己拿袋，自己去地里采摘，我们只管查数、收钱就行了，不用另外雇人了。”郭培亮说，这次卖西瓜全靠自觉，他们也不检查车上装了多少瓜，市民说多少就是多少；为了能把西瓜卖出去，他们一家人都出动了，因为市民从哪个方向来采摘西瓜的都有。为了方便市民扫码付款，家人就拿着二维码在地头上等着。

“今年西瓜滞销是暂时的，以后会好的。我们今年虽然是第一次合伙种植西瓜，总体是非常好的，不论是西瓜的甜度和产量上都属上乘，市民的口碑也很好。今后我们准备种植富硒西瓜，让市民吃到更好更健康的西瓜！”郭培亮坚定地说。

目前，周世军和郭培亮种植的200亩西瓜尚未卖出一半，还有10天的时间，这些西瓜就全部成熟了，他们希望能有西瓜深加工工厂的负责人联系他们，前来收购这些高品质的西瓜。联系人：周世军 15153068005；郭培亮：13395306096。采摘地点：东明县菜园集镇郭庄村村北黄河大桥西侧。



## 讲文明树新风公益广告



# 共建文明家园 同创美好未来

参与文明同行让城市更美丽